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Veseli me, da vam lahko predstavim letno 
poročilo Evropskega nadzornika za varstvo 
podatkov za leto 2022. Če se ozrem nazaj v 
to leto, je potreben precejšen razmislek. To je 
bilo zelo razgibano leto: polno izzivov in upanja, 
težavno, a hkrati spodbudno - tako za svet na 
splošno kot za ENVP.

V tem letu je ruska invazija na Ukrajino sprožila 
odziv Evropske unije (EU), kakršnega doslej še 
ni bilo. V tem zadnjem letu je EU dokazala, da 
je sposobna poiskati vseevropske rešitve, zlasti 
ob soočenju z zunanjo grožnjo, na način, ki ne 
le dokazuje solidarnost, temveč tudi spoštuje 
naše ključne vrednote in načela. V tem duhu si je 
ENVP v zadnjem letu prizadeval pokazati našo 
zavezanost spoštovanju temeljne pravice do 
varstva podatkov tudi v kriznih trenutkih, ko so 
morali biti naši ukrepi in odzivi hitri in učinkoviti. 
Naša prizadevanja za podporo zakonodajalcem 
EU v zakonodajnem postopku in nadzor 
razvoja Eurojusta - Agencije EU za pravosodno 
sodelovanje v kazenskih zadevah -, potrjujejo 
naše prepričanje, da smo skupaj močnejši.

Kljub temu razburkanemu svetovnemu 
dogajanju je bilo to leto tudi leto prizadevanj 
in razvoja - trenutek za razmislek o snovanju 
prihodnosti, ki omogoča učinkovito reševanje 
sedanjih izzivov. Ob polnem upoštevanju 
stvarnosti po pandemiji smo 16. in 17. junija 
v Bruslju organizirali konferenco „Prihodnost 
varstva podatkov: učinkovito izvajanje v digitalni 

dobi“. Na tej konferenci se je v živo in na 
daljavo zbralo več kot 2 000 udeležencev z enim 
ključnim ciljem: spodbuditi napredek v razpravi 
o prihodnosti izvrševanja splošne uredbe o 
varstvu podatkov štiri leta po začetku njene 
uporabe. Ponosen sem na ta dogodek in bogate 
razprave, ki so potekale med našo dvodnevno 
konferenco ter so sprožile oprijemljive ukrepe v 
skupnosti varstva podatkov. Zaveze Evropskega 
odbora za varstvo podatkov, izražene v izjavi z 
vrha na Dunaju, ali načrti Evropske komisije, da 
predlaga zakonodajo za uskladitev nekaterih 
postopkovnih vidikov čezmejnega sodelovanja 
med organi za varstvo podatkov, so samo dva 
pomembna primera učinka naše konference.  
Z zanimanjem pričakujem rezultate teh 
pogovorov, hkrati pa sem hvaležen naši 
skupnosti na splošno za njen pogum v teh 
razmišljanjih.

ENVP ima kot organ za varstvo podatkov, 
ki nadzoruje institucije, urade, agencije in 
organe EU, posebno vlogo nadzora izključno 
javnih organov. Ta vloga prinaša občutek 
odgovornosti za prispevanje k razmislekom 
o funkciji države v demokratični družbi.  
To nas je na primer spodbudilo, da smo objavili 
predhodne pripombe ENVP o sodobni vohunski 
programski opremi kot poskus vzpostavitve 
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boljšega demokratičnega nadzora nad 
praksami, povezanimi s kazenskim pregonom ali 
nacionalno varnostjo.

V tem okviru smo tudi Europolu izdali nalog 
ENVP za izbris velikih naborov podatkov, ki 
niso bili povezani s kriminalno dejavnostjo. 
Zakonodajni odziv na to vprašanje in posledično 
zahteva ENVP, naj Sodišče Evropske unije 
razveljavi retroaktivne določbe spremenjene 
uredbe o Europolu, sta znak našega globokega 
prepričanja, da Evropska unija lahko določa in 

bi morala določati svetovne standarde v zvezi 
s pravno državo in demokratičnimi vrednotami.

Da bi to dosegli, si je treba v sami EU še 
naprej prizadevati za najvišje standarde.  
V prihodnjih letih bomo še naprej zavezani, da 
prispevamo k tem pomembnim prizadevanjem.  
Prepričan sem, da bo prihodnje leto prineslo 
nove izzive in razkritja, hkrati pa se že veselim 
njihovega reševanja skupaj z našimi dinamičnimi 
in predanimi uslužbenci.
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PRVO POGLAVJE

O nas

1.1.  
ENVP

Kdo smo?

Evropski nadzornik za varstvo podatkov (ENVP) je neodvisni organ Evropske unije za varstvo podatkov, 

ki je odgovoren za nadzor obdelave osebnih podatkov v evropskih institucijah, organih, uradih in 

agencijah.

Svetujemo jim glede novih zakonodajnih predlogov in pobud v zvezi z varstvom osebnih podatkov.

Spremljamo vpliv novih tehnologij na varstvo podatkov in sodelujemo z nadzornimi organi pri 

zagotavljanju doslednega izvajanja pravil EU o varstvu podatkov.

Naše poslanstvo

Varstvo podatkov je temeljna pravica, zaščitena z evropskim pravom. Spodbujamo kulturo strogega 

varstva podatkov v evropskih institucijah, organih, uradih in agencijah.

https://edps.europa.eu/_en
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Naše vrednote in načela

Svoje delo opravljamo v skladu z naslednjimi štirimi vrednotami.

• Nepristranskost: delujemo v zakonodajnem in političnem okviru, ki nam je bil določen, smo 

neodvisni in nepristranski, prizadevamo si za ustrezno ravnovesje zadevnih interesov.

• Poklicna integriteta: ohranjamo najvišje standarde vedenja in si prizadevamo, da vedno naredimo 

to, kar je prav.

• Preglednost: v jasnem in vsem razumljivem jeziku pojasnimo, kaj delamo in zakaj.

• Pragmatizem: razumemo potrebe naših deležnikov in iščemo rešitve, ki delujejo v praksi.

Kaj delamo?

Imamo štiri glavna področja dela.

• Nadzor in izvrševanje: spremljamo obdelavo osebnih podatkov v evropskih institucijah, organih, 

uradih in agencijah za zagotovitev, da upoštevajo predpise o varstvu podatkov.

• Politika in svetovanje: Evropski komisiji, Evropskemu parlamentu in Svetu svetujemo glede 

zakonodajnih predlogov in pobud v zvezi z varstvom podatkov.

• Tehnologija in zasebnost: spremljamo in ocenjujemo tehnološki razvoj, ki vpliva na varstvo osebnih 

podatkov. Nadzorujemo, da se v zvezi s sistemi, ki podpirajo obdelavo osebnih podatkov v evropskih 

institucijah, organih, uradih in agencijah, izvajajo ustrezni zaščitni ukrepi za zagotovitev skladnosti s 

pravili o varstvu podatkov. Izvajamo digitalno preobrazbo ENVP.

• Sodelovanje: sodelujemo z organi za varstvo podatkov pri spodbujanju doslednega varstva podatkov 

v EU. Naša glavna platforma za sodelovanje z organi za varstvo podatkov je Evropski odbor za 

varstvo podatkov, za katerega zagotavljamo sekretariat in s katerim imamo sklenjen memorandum o 

soglasju, ki opredeljuje naše sodelovanje.

Naša pooblastila

Pooblastila, ki jih imamo kot organ za varstvo podatkov v evropskih institucijah, organih, uradih in 

agencijah, so določena v Uredbi (EU) 2018/1725.

V skladu s to uredbo lahko na primer opozorimo ali opomnimo evropsko institucijo, organ, urad 

ali agencijo, ki nezakonito ali neupravičeno obdeluje osebne podatke; jim odredimo, naj ugodijo 

zahtevam posameznikov glede uresničevanja njihovih pravic; uvedemo začasno ali dokončno prepoved 

določenega dejanja obdelave podatkov; jim naložimo upravne globe in zadevo predložimo Sodišču 

Evropske unije.

https://edpb.europa.eu/about-edpb/about-edpb/who-we-are_en
https://edpb.europa.eu/about-edpb/about-edpb/who-we-are_en
https://edpb.europa.eu/our-work-tools/our-documents/memorandum-understanding/memorandum-understanding_en
https://edpb.europa.eu/our-work-tools/our-documents/memorandum-understanding/memorandum-understanding_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32018R1725
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Imamo tudi posebna pooblastila za nadzor nad tem, kako naslednji organi in agencije obdelujejo osebne 

podatke: Europol - Agencija EU za sodelovanje na področju preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja 

kaznivih dejanj v skladu z Uredbo (EU) 2016/794, Eurojust - Agencija EU za pravosodno sodelovanje v 

kazenskih zadevah v skladu z Uredbo (EU) 2018/1727, EJT - Evropsko javno tožilstvo v skladu z Uredbo 

(EU) 2017/1939 in Frontex - Evropska agencija za mejno in obalno stražo.

Za več informacij o ENVP si oglejte našo stran s pogosto zastavljenimi vprašanji na našem spletišču.

Več informacij o varstvu podatkov na splošno je na voljo na strani z glosarjem na spletišču ENVP.

1.2.  
Strategija ENVP za obdobje 2020-2024

V povezanem svetu, v katerem podatki prehajajo meje, bomo s pomočjo solidarnostio v Evropi in 

na mednarodni ravni okrepili pravico do varstva podatkov in oblikovali svet, v katerem bodo podatki 

delovali za ljudi znotraj EU in zunaj nje.

Strategija ENVP za obdobje 2020-2024 se osredotoča na tri stebre: predvidevanje, ukrepanje in 

solidarnost za oblikovanje varnejše, pravičnejše in bolj trajnostne digitalne prihodnosti.

• Predvidevanje: prizadevamo si, da bi bili pametna institucija, ki trende na področju varstva podatkov 

spremlja z dolgoročnega vidika ter pri tem upošteva pravno, družbeno in tehnološko ozadje.

• Ukrepanje: proaktivno razvijamo orodja za evropske institucije, organe in agencije, da bi prevzeli 

vodilno vlogo v svetu na področju varstva podatkov. Spodbujamo usklajenost dejavnosti izvršilnih 

organov v EU, pri čemer si prizadevamo, da bi se močneje izrazila pristna evropska solidarnost, 

bremena enakomerno porazdelila in uveljavil skupni pristop.

• Solidarnost: prepričani smo, da je varstvo zasebnosti pravica vsakega posameznika, v vseh politikah 

EU, medtem ko naj bo trajnost gonilo obdelave podatkov v javnem interesu.

https://edps.europa.eu/frequently-asked-questions_en
https://edps.europa.eu/data-protection/data-protection/glossary_en
https://edps.europa.eu/sites/edp/files/publication/20-06-30_edps_shaping_safer_digital_future_en.pdf
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DRUGO POGLAVJE

Pot naprej: naši 
cilji za leto 2023 
in prihodnja leta

Vmesni pregled strategije - „Oblikovanje varnejše digitalne prihodnosti“

Strategija ENVP za obdobje 2020-2024 „Oblikovanje varnejše digitalne prihodnosti“ je bila sprejeta 

tik pred svetovnimi spremembami. Napisana je bila na začetku leta 2020, v njej pa so bili opredeljeni 

trije osrednji strateški stebri delovanja ENVP: predvidevanje, ukrepanje in solidarnost. Vendar tudi 

naši najboljši strokovnjaki za predvidevanje niso mogli predvideti spremembe paradigme, ki je sledila. 

Pandemija covida-19, vojna v Ukrajini in svetovna gospodarska kriza so bile del zahtevnih razmer, s 

katerimi smo se srečali po sprejetju strategije leta 2020.

Zato smo se leta 2022 odločili, da izvedemo vmesni pregled strategije za obdobje 2020-2024.  

Vmesni pregled, ki se je začel z namenom oceniti napredek pri doseganju ciljev iz strategije, je bil ključni 

trenutek za proučitev, ali je treba glede na spreminjajoče se svetovno okolje spremeniti institucionalno 

usmeritev. V naslednjem poglavju letnega poročila so predstavljeni rezultati vmesnega pregleda ter 

preoblikovana vizija in prednostne naloge ENVP za preostalo obdobje izvajanja strategije.

Postopek vmesnega pregleda

Vmesni pregled se je izvajal po pristopu od spodaj navzgor, pri čemer je bila ocena strategije izvedena od 

znotraj. To odločitev smo sprejeli, da bi izkoristili sveže zamisli osebja ENVP glede na institucionalno rast, 

ki se je začela leta 2020. Ta pristop nam je omogočil, da smo na podlagi notranjega interdisciplinarnega 

znanja in izkušenj osebja ENVP opredelili ključna osrednja področja za delo v prihodnjih letih.

Vmesni pregled je bil izveden v dveh fazah. Prvo fazo je sestavljala analiza vrzeli. Ta analiza je bila 

izvedena na podlagi pregleda, pri katerem je sodelovalo celotno osebje ENVP. Pregled se je uradno 

začel z razpravo med nadzornikom in osebjem ENVP, v kateri je nadzornik predstavil načrtovani postopek 

https://edps.europa.eu/edps-strategy-2020-2024/
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za odprt razmislek in obravnavo osebja. Na podlagi dragocenih prispevkov, ki nam jih je poslalo osebje, 

smo začeli pregled. Pregledanih je bilo 57 ciljev iz strategije ENVP za obdobje 2020-2024, v zvezi s 

katerimi je osebje ENVP razmislilo, ali in v kakšnem obsegu so bili doseženi. Na podlagi te predhodne 

ocene je bila opravljena analiza vrzeli za ugotovitev stanja napredka pri doseganju ciljev.

Rezultati pregleda stanja so pokazali precejšen napredek, ki smo ga dosegli pri izvajanju in doseganju 

ciljev iz strategije. Analiza vrzeli je pokazala, da je bilo od 57 ciljev iz strategije do tedaj izpolnjenih 

15 ciljev, 40 ciljev se še izvaja, le dva pa sta v zgodnji fazi izvajanja.

Pozitivni rezultati analize vrzeli so bili podlaga za drugo fazo vmesnega pregleda. V tej drugi, posvetovalni 

fazi je bilo opravljeno posvetovanje o prihodnosti ENVP z osebjem ENVP, ki je bilo pozvano, naj prouči, 

kako bi lahko nove razmere v našem okolju upravičile spremembo prednostnih nalog za preostali del 

strategije. Posebna pozornost je bila namenjena opredelitvi osrednjih področij, na katera se želi ENVP 

še dodatno osredotočiti v preostalem obdobju izvajanja strategije.

Rezultati vmesnega pregleda: od oblikovanja varnejše digitalne prihodnosti do 
zagovarjanja njenega oblikovanja

Na podlagi rezultatov posvetovalne faze je bilo določenih več institucionalnih prednostnih nalog, za 

katere menimo, da so ključne, ter za katere se zavezujemo, da jim bomo v preostalem delu strategije 

za obdobje 2020-2024 namenili dodatno pozornost in vire.

Prednostna naloga 1: Učinkovito izvajanje varstva podatkov v novem regulativnem 
okolju

Po sprejetju več zakonodajnih pobud na digitalnem področju se je ENVP skupaj s skupnostjo organov 

za varstvo podatkov znašel v precej bolj zapletenem regulativnem okolju. Iz tega novega regulativnega 

okolja, ki vključuje zakonodajo, kot so akt o upravljanju podatkov, akt o digitalnih trgih in akt o digitalnih 

storitvah na eni strani ter predlagani akt o umetni inteligenci in akt o podatkih na drugi, izhajajo nove 

regulativne funkcije in regulativni organi, ki jih predvideva zakonodajalec.

Čeprav je v teh aktih navedeno, da načeloma ne posegajo v splošno uredbo o varstvu podatkov (ali 

uredbo EU o varstvu podatkov) niti ju ne spreminjajo, se več določb v teh novih ali prihodnjih uredbah 

izrecno sklicuje na opredelitve pojmov, zamisli in obveznosti iz splošne uredbe o varstvu podatkov. 

Poleg tega organi za varstvo podatkov niso določeni kot glavni pristojni organi, čeprav je obdelava 

osebnih podatkov poglavitna za dejavnosti, ki jih urejajo posamezni akti. Izvajanje je bodisi v celoti 

bodisi v zelo veliki meri zaupano organom, katerih naloge se nanašajo predvsem na cilje politike, 

ki niso varstvo podatkov ali zasebnost. Posledično je treba zagotoviti usklajen pristop k regulativnim 

dejavnostim na digitalnem področju. Zato si bomo prizadevali, da bomo dojeli svojo vlogo v zvezi s 

temi organi in ugotovili, kaj ti organi pričakujejo od ENVP.
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Na podlagi svojih združenih in splošno priznanih izkušenj pri zagotavljanju doslednega pristopa v 

digitalnem ekosistemu bomo zato kot ENVP in po potrebi kot član Evropskega odbora za varstvo 

podatkov usmerjali delo ustreznih zakonsko določenih forumov za usklajevanje, kot so skupina na visoki 

ravni za akt o digitalnih trgih in drugi ustrezni zakonsko določeni forumi za usklajevanje.

Dejavno bomo spodbujali tudi tesno sodelovanje s pristojnimi organi v primerih, ko zakon ne določa 

posebnega organa za usklajevanje, vendar bo izvajanje zahtevalo tesen dialog z organi, zadolženimi za 

uporabo določb, ki imajo posledice za varstvo zasebnosti in podatkov.

Poleg tega si bomo prizadevali zagotoviti, da uporaba in izvajanje nove zakonodaje ne bosta ogrožala 

načel varstva podatkov in pravil o varstvu podatkov. ENVP bo zato še naprej opravljal svojo svetovalno 

nalogo za spremljanje in opozarjanje na morebitne posledice, ki izhajajo iz praktičnega izvajanja novih 

regulativnih okvirov. Po potrebi se bodo proučili tudi izvršilni ukrepi.

V tem okviru se ENVP sooča tudi s svojo morebitno vlogo nadzornega organa evropskih institucij, 

uradov, organov in agencij za umetno inteligenco. Tako z organizacijskega kot z metodološkega vidika 

pričakujemo intenzivne priprave, da bomo že od začetka pripravljeni na izpolnjevanje svoje nove naloge.

Za nas je strateško zelo pomemben tudi projekt digitalnega eura, ki zahteva tesno sodelovanje 

strokovnjakov s strokovnim znanjem s področja politike, prava, tehnologije in nadzora. Čeprav bo 

veliko odvisno od izbire zasnove, bo imel projekt digitalnega eura nedvomno znatne posledice za 

varstvo zasebnosti in podatkov. Natančno bo treba pregledati tudi druge predloge v zvezi s finančnim 

sektorjem, kot je zakonodajni predlog okvira za odprte finance, katerega cilj bo omogočiti izmenjavo 

podatkov in dostop tretjih oseb do podatkov za najrazličnejše finančne sektorje in produkte. Zato bomo 

zlasti pozorno proučili morebitno prepletanje z aktom o upravljanju podatkov in aktom o podatkih.

Konferenca ENVP, ki je potekala junija 2022 z naslovom „Prihodnost varstva podatkov: učinkovito 

izvajanje v digitalnem svetu“, je spodbudila precejšen in nujno potreben napredek v javni razpravi 

o izvajanju splošne uredbe o varstvu podatkov. Povezani razvoj dogodkov, zlasti tako imenovana 

dunajska izjava EOVP in napovedani predlog Evropske komisije za uredbo o uskladitvi nekaterih vidikov 

nacionalnih postopkovnih pravil, kaže, da bodo v prihodnjih letih v razpravi še naprej prevladovala 

prizadevanja za morebitne izboljšave delovanja splošne uredbe o varstvu podatkov. Uspeh konference 

ENVP z vidika javnega interesa in učinka kaže, da ima ENVP kot neodvisna institucija EU pomembno 

vlogo v tej razpravi pri podpiranju vseevropskih pristopov, ki zagotavljajo popolno spoštovanje Listine 

EU o temeljnih pravicah.

Prednostna naloga 2: Interoperabilnost kot izziv, ki zahteva prenovljen nadzorni 
pristop

Po vzpostavitvi interoperabilnosti se ENVP spopada s številnimi obveznostmi pri zagotavljanju 

učinkovitega nadzornega pristopa. Po uvedbi okvira interoperabilnosti EU in sprejetju novega pristopa 

k upravljanju podatkov za meje in varnost ponovno proučujemo tudi njegovo metodologijo za nadzor 

obsežnih informacijskih sistemov. S spremembami interoperabilnosti, predlaganimi z okvirom EU, bi se 

več obsežnih informacijskih sistemov povezalo z Europolovimi in Interpolovimi podatkovnimi zbirkami, 

https://www.edpsconference2022.eu/en.html
https://edpb.europa.eu/system/files/2022-04/edpb_statement_20220428_on_enforcement_cooperation_en.pdf
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s čimer bi se vzpostavil ekosistem pretoka podatkov, kar bi povečalo tveganja za posameznike, na 

katere se nanašajo osebni podatki, ki nastanejo zaradi delovanja temeljnih sistemov.

Opredelili smo več izzivov, ki jih bo treba obravnavati. Zaradi splošne zapletenosti in razdrobljenosti 

pravil o varstvu podatkov je treba ponovno opredeliti nadzor, ki bo osredotočen na pretoke podatkov 

in ne na ločeno spremljanje obdelave podatkov v različnih sistemih. Podobno je treba zaradi uvedbe 

dodatnih dejavnosti obdelave podatkov, ki prvotno niso bile določene v pravnem instrumentu, ki 

ureja vzpostavitev posameznih temeljnih obsežnih informacijskih sistemov, temeljito pregledati načelo 

omejitve namena. Poleg tega bo morda treba sprejeti odločitve, ki bodo bistveno vplivale na varstvo 

podatkov, v zvezi s postopki komitologije in prenosi odgovornosti na Agencijo EU za operativno 

upravljanje obsežnih informacijskih sistemov s področja svobode, varnosti in pravice (eu-LISA). Ker ni 

enotnega kanala, prek katerega bi se v vseh sistemih hkrati uveljavljale pravice posameznikov, na katere 

se nanašajo osebni podatki, bi lahko prišlo do razdrobljenosti teh pravic.

ENVP se bo zato osredotočil na naslednja tri prednostna področja, ki bodo podlaga za naš nadzor 

okvira interoperabilnosti do konca mandata:

(1) Pravice posameznikov, na katere se nanašajo osebni podatki - Za obravnavanje tveganja 

razdrobljenosti pravic posameznikov, na katere se nanašajo osebni podatki, z različnimi interoperabilnimi 

zbirkami podatkov z več upravljavci bomo proučili možnosti za usklajen nadzor (vključno s skupnim 

razmislekom z organi za varstvo podatkov o racionalizaciji postopkov za pravice posameznikov, na 

katere se nanašajo osebni podatki). Poleg tega si bomo prizadevali za razvoj proaktivnega pristopa k 

pravicam posameznikov, na katere se nanašajo osebni podatki, zlasti k pravici do obveščenosti.

(2) Revizijska strategija  - Razvoj strategije za revizije varstva podatkov v obsežnih informacijskih 

sistemih in sestavnih delih interoperabilnosti, posebej prilagojene novemu ekosistemu, lahko pomeni 

premik od revizije silosnih sistemov k reviziji pretokov podatkov. Strategija bo vključevala skupni pristop 

k reviziji interoperabilnosti z upoštevanjem nadaljnjih revizijskih obveznosti do agencij EU (Europola, 

Frontexa, Eurojusta), da bi zaščitili omejitev namena ter preverili, ali ti subjekti dostopajo do podatkov 

in jih obdelujejo v skladu s svojimi zadevnimi pristojnostmi. Ta skupni pristop bo vseboval pravni in 

tehnični del. Ker uredbe o obsežnih informacijskih sistemih od ENVP izrecno zahtevajo, da izvaja 

„revizije v skladu z mednarodnimi revizijskimi standardi“, bo poleg tega potrebna enotna razlaga te 

zahteve.

(3) Algoritemsko profiliranje - Cilj našega dela v zvezi z algoritemskim profiliranjem bo zlasti 

umestitev ENVP v uporabo tega orodja v okviru interoperabilnosti (sistemov ETIAS in VIS) in splošneje, 

pri čemer bo poudarek zlasti na vprašanjih diskriminacije, zanesljivosti, sorazmernosti in preglednosti.  

Nadzor algoritemskega profiliranja je zapleteno vprašanje, o katerem se je šele začelo razpravljati, saj 

zahteva sodelovanje z drugimi agencijami in organi na področju človekovih pravic in nediskriminacije 

ter po možnosti z drugimi akterji iz civilne družbe in akademskih krogov. Ta nadzor bo podprl naš 

prispevek k delu usmerjevalnih odborov sistema ETIAS - Evropskega sistema za potovalne informacije 

in odobritve ter Vizumskega informacijskega sistema za temeljne pravice ter bo namenjen razvoju 

ustreznih orodij za spremljanje in nadzor za to novo področje nadzora.
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Prednostna naloga 3: Mednarodno sodelovanje za spodbujanje svetovnih skupnih 
pristopov k izzivom na področju varstva zasebnosti in podatkov

Menimo, da je dejavna vključitev v mednarodno sodelovanje temeljnega pomena. To nam omogoča, 

da vključimo širšo skupnost zunaj Evrope ter spodbujamo skupno razumevanje in pristope k izzivom na 

področju varstva podatkov in zasebnosti. Načrtujemo, da bomo še bolj povečali naša prizadevanja na 

področju mednarodnega sodelovanja, saj na mednarodnih forumih potekajo razprave o več strateško 

zelo pomembnih temah.

Zlasti nameravamo spodbujati usklajevanje ukrepov in strategije članov EOVP v mednarodnih forumih, 

še naprej sodelovati pri delu v okviru Svetovne skupščine za zasebnost (GPA), Sveta Evrope ter okrogle 

mize organov za varstvo podatkov G7 in Organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD) 

z zagotavljanjem dejavnega sodelovanja in učinkovitega zastopanja stališč evropskih organov in 

EOVP. Prizadevali si bomo tudi za nadaljnjo krepitev sodelovanja z mednarodnimi organizacijami in 

regionalnimi mrežami za varstvo podatkov.

Prednostna naloga 4: Ponovna proučitev postopkov ENVP za zagotovitev 
učinkovitosti v hitro spreminjajočem se okolju

Strategija ENVP za obdobje 2020-2024 se izvaja v času, ko si krize sledijo ena za drugo. Zaradi pandemije 
covida-19, ruske invazije na Ukrajino ter naraščajočih stroškov energije in inflacije smo morali prilagoditi 
delovne metode in postopke, da bi lahko še naprej dosegali rezultate. Čeprav nam je načeloma uspelo 
izpolniti zaveze iz strategije, notranja analiza kaže, da bo treba še bolj prilagoditi pristope glede 
izvajanja nekaterih postopkov, da bi kot javna uprava EU in kot organ za varstvo podatkov izboljšali 
svojo učinkovitost in dolgoročne standarde.

V zadnjenavedenem primeru se to med drugim nanaša na rezultate, kot so spremljanje obvestil o 
kršitvah varstva podatkov, reševanje pritožb ali sposobnost proaktivnega usmerjanja v ključne teme, 
povezane s skladnostjo, s preiskavami ali revizijami. Opravljen bo nadaljnji razmislek o novih orodjih, ki 
bodo omogočali ocenjevanje skladnosti prek spleta ali na daljavo. Na drugi strani pa nas kadrovske in 
proračunske omejitve zelo ovirajo pri izpolnjevanju nadzorniških nalog ENVP.

Poleg tega vojna v Ukrajini prinaša za ENVP nove samostojne naloge. Evropska komisija je leta 2021 
predlagala zakonodajni sveženj za spremembo uredbe o Eurojustu, da bi se omogočila obdelava dokazov, 
zbranih za preiskave vojnih zločinov, ki jih je storila Rusija. Leta 2022 je bila sprejeta še ena zakonodajna 
sprememba, s katero je bil Eurojust imenovan za evropsko središče za zavarovanje, hrambo in analizo 
dokazov o najhujših mednarodnih kaznivih dejanjih. Pri vzpostavitvi nove zbirke podatkov o dokazih 
nam je bila dodeljena pomembna vloga. Evropska komisija je januarja 2023 napovedala ustanovitev 
mednarodnega centra za kazenski pregon kaznivega dejanja agresije (ICPA) pri Eurojustu. Zaradi vseh 
teh zakonodajnih sprememb nam je bilo in nam bo dodeljenih še precej dodatnih nalog. Glede na 
politični pomen podpore Evropske unije Ukrajini in s tem povezano znatno delovno obremenitev bodo 

naše dejavnosti na tem področju priznane kot ena naših ključnih prednostnih nalog.
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Glede na vse večje zanimanje javnosti za delo ENVP, kar je med drugim razvidno iz števila zahtev za 

dostop do dokumentov, se zavezujemo tudi k višjim standardom preglednosti, ne le v okviru dobrega 

upravljanja, temveč tudi kot pomemben način za zagotovitev dostopnosti našega dela posameznikom. 

Prav tako se zavezujemo, da bomo še naprej zagotavljali visoko raven varstva podatkov in odgovornosti 

ter dajali zgled, ne samo z izpolnjevanjem pravnih zahtev, temveč tudi s proučevanjem in uporabo 

prvovrstnih orodij in storitev, primernih za varstvo zasebnosti in podatkov. Glede kibernetske varnosti 

se bomo morali prilagoditi novim predpisom, katerih cilj je zagotoviti visoko skupno raven kibernetske 

varnosti v evropskih institucijah, organih, uradih in agencijah.



12

TRETJE POGLAVJE

Naši poudarki 
za leto 2022

3.1.
Uporaba naših pooblastil za zaščito posameznikov

Naš cilj kot cilj nadzornega organa za varstvo podatkov, odgovornega za nadzor institucij, organov, 

uradov in agencij EU, je zagotoviti njihovo spoštovanje prava EU o varstvu podatkov za zaščito 

posameznikov ter njihovih temeljnih pravic do zasebnosti in varstva podatkov.

Za pomoč pri doseganju tega cilja zagotavljamo evropskim institucijam, organom, uradom in agencijam 

smernice, izdajamo priporočila, pripombe in mnenja, opravljamo revizije, ponujamo usposabljanja 

ter druge vire, da jim priskrbimo ustrezna orodja za izvajanje varstva podatkov v praksi pri njihovih 

vsakodnevnih nalogah, odločitvah ali ukrepih, ki zahtevajo obdelavo osebnih podatkov posameznikov.

3.1.1.                                                                                                  
Nadzorovanje območja svobode, varnosti in pravice

Pri temah, v zvezi s katerimi je bilo potrebno naše posredovanje, je bilo naše delo osredotočeno 

zlasti na nadzor območja svobode, varnosti in pravice (OSVP) v EU, ki zajema področja politik, kot so 

upravljanje zunanjih meja, pravosodno sodelovanje v civilnih in kazenskih zadevah ter azil, migracije 

in boj proti kriminalu. OSVP vključuje agencije EU, kot so Europol - Agencijo EU za sodelovanje na 

področju preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj, Frontex - Agencijo EU za mejno 

in obalno stražo, EJT - Evropsko javno tožilstvo, Eurojust - Agencijo EU za pravosodno sodelovanje v 

kazenskih zadevah. Naša vloga na tem področju je bila še zlasti pomembna zaradi občutljive narave 

informacij, ki se obdelujejo, in morebitnega precejšnjega vpliva napačne obdelave.

https://www.europol.europa.eu
https://www.europol.europa.eu
https://frontex.europa.eu
https://frontex.europa.eu
https://www.eppo.europa.eu/en
https://www.eurojust.europa.eu
https://www.eurojust.europa.eu
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3.1.2.                                                                                                     
Prenosi osebnih podatkov v države, ki niso članice EU/EGP

V preteklih letih, tudi leta 2022, smo čedalje večjo pozornost namenjali temi mednarodnih prenosov 

osebnih podatkov v države zunaj EU ali Evropskega gospodarskega prostora (EGP), čemur smo morali 

nameniti precej virov, da se zagotovi ustrezna raven varstva osebnih podatkov posameznikov.

V ta namen smo izvedli nekaj pobud ter pripravili nasvete in priporočila o tem, kako bi morale evropske 

institucije, organi, uradi in agencije izpolnjevati zahteve prava EU o varstvu podatkov pri uporabi storitev 

ali sklepanju pogodb s subjekti s sedežem zunaj EU/EGP. 

Uporaba proizvodov in storitev iz držav zunaj EU/EGP

Naše pobude vključujejo naše tekoče preiskave o uporabi proizvodov in storitev v oblaku, ki jih 

zagotavljajo subjekti s sedežem zunaj EU/EGP, v evropskih institucijah, organih, uradih in agencijah, 

zlasti o tem, kako Evropska komisija uporablja Microsoft Office 365, izdajanje smernic in politik ter 

zagotavljanje usposabljanja za evropske institucije, organe, urade in agencije. Cilj teh prizadevanj je 

ozaveščanje evropskih institucij, organov, uradov in agencij o tveganjih, ki jih prinaša uporaba orodij 

ali izvajanje dejavnosti obdelave podatkov, ki vključujejo prenose podatkov zunaj EU/EGP. Prav tako 

si prizadevamo, da bi bile te bolje seznanjene s pogodbenimi klavzulami in dogovori o izvajanju ter 

drugimi ukrepi za zagotovitev varstva osebnih podatkov posameznikov zunaj EU/EGP na ravni, ki je v 

bistvenem enaka ravni v EU/EGP.
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V okviru svojega dela na tem področju in v skladu s pooblastili ENVP smo odobrili številne prenose 

osebnih podatkov v države zunaj EU/EGP, pri čemer so evropske institucije, organi, uradi in agencije 

lahko dokazali zanesljive postopke in zaščitne ukrepe za zagotovitev, da ti prenosi zagotavljajo varstvo 

osebnih podatkov posameznikov.

Da bi dajali zgled na tem področju, si prizadevamo tudi za uporabo alternativnih proizvodov in storitev 

subjektov s sedežem v EU/EGP, k razmisleku o tem pa spodbujamo tudi evropske institucije, organe, 

urade in agencije.

3.1.3.                                                                                                         
Revizija obsežnih informacijskih sistemov

Ena od naših ključnih vlog je zagotavljanje varstva osebnih podatkov in zasebnosti v okviru obsežnih 

informacijskih sistemov na področju svobode, varnosti in pravice. Med drugim je naša naloga revizija 

teh sistemov za zagotovitev njihove skladnosti z uredbami o varstvu podatkov in zasebnosti.

Pri izvajanju revizijske funkcije ocenjujemo tehnične in organizacijske ukrepe, ki so jih uvedli upravljavci 

sistemov, ter zagotavljamo, da so sistemi zasnovani v skladu z načeli vgrajene zasebnosti. Z izmenjavo 

ugotovitev in priporočil iz revizij z drugimi organi EU za varstvo podatkov spodbujamo tudi dobre 

prakse ter krepimo kulturo odličnosti na področju varstva podatkov in zasebnosti v EU.

Z revizijskimi dejavnostmi si prizadevamo za ozaveščanje evropskih institucij, organov, uradov 

in agencij ter splošne javnosti o pomenu varstva podatkov in zasebnosti v obsežnih informacijskih 

sistemih. Z izpolnjevanjem te ključne vloge pomagamo pri varstvu osebnih podatkov državljanov EU 

ter zagotavljanju, da obsežni informacijski sistemi izpolnjujejo najvišje standarde varstva podatkov in 

zasebnosti.
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Oktobra 2022 smo v prostorih Agencije Evropske unije za operativno upravljanje obsežnih informacijskih 

sistemov s področja svobode, varnosti in pravice (eu-LISA) v Strasbourgu opravili revizijo treh obsežnih 

informacijskih sistemov na kraju samem:

sistema Eurodac, evropskega sistema za primerjavo prstnih odtisov prosilcev za azil, ki pomaga pri 

obdelavi prošenj za azil;

sistema SIS II, ki podpira notranjo varnost ter izmenjavo informacij o osebah in stvareh med nacionalnimi 

policijskimi organi, organi za nadzor meje, carinskimi, vizumskimi in pravosodnimi organi;

sistema VIS, ki podpira uporabo skupne vizumske politike EU ter olajšujejo mejne kontrole in konzularno 

sodelovanje.

Revizija je vključevala pregled metodologije in praks, ki jih agencija eu-LISA uporablja za razvoj in 

preizkušanje sistemov, pri čemer zagotavlja uporabo načel varnosti ter vgrajenega in privzetega varstva 

podatkov. Poleg tega smo revidirali ukrepe, povezane z upravljanjem varnosti IT, varnostnimi incidenti 

in kršitvami varstva osebnih podatkov, preverili pa smo tudi uporabo priporočil iz prejšnjih revizij.

3.2.                                                                                                   
Zaščita naše neodvisnosti

Nova uredba o Europolu: ENVP je na Sodišču Evropske unije sprožil sodni 
postopek

Dne 16. septembra 2022 smo zahtevali, naj Sodišče Evropske unije razveljavi dve določbi v novo 

spremenjeni uredbi o Europolu, ki je začela veljati 28. junija 2022 (zadeva T-578/22 - ENVP proti 

Parlamentu in Svetu). Obe določbi vplivata na obdelavo osebnih podatkov, ki jo je v preteklosti izvajal 

Europol. Pri tem resno ogrožata pravno varnost osebnih podatkov posameznikov in neodvisnost ENVP.

3.3. 
Oblikovanje varnejše digitalne prihodnosti

Kot je navedeno v strategiji ENVP za obdobje 2020-2024, cenimo pobude, v okviru katerih se podatki, 

ustvarjeni v Evropi, pretvorijo v vrednost za evropska podjetja in posameznike ter obdelujejo v skladu 

z evropskimi vrednotami za oblikovanje varnejše digitalne prihodnosti. V skladu s to usmeritvijo smo 

zakonodajalcu EU svetovali o najrazličnejših zadevah: na primer o zdravju, umetni inteligenci, pobudah 

za pomoč pri boju proti kriminalu.

Zakonodajalcu EU navadno svetujemo o predlagani zakonodaji v obliki mnenj ali formalnih pripomb. 

Evropski komisiji predložimo mnenja kot odgovor na obvezne zahteve Evropske komisije, ki je pravno 

zavezana, da pridobi naše smernice za vsak zakonodajni predlog, prav tako pa tudi priporočila in 

predloge Svetu v okviru mednarodnih sporazumov, ki vplivajo na varstvo podatkov. Formalne pripombe 
se dajo kot odgovor na zahtevo Evropske komisije k osnutku izvedbenih ali delegiranih aktov.

https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?text=&docid=267896&pageIndex=0&doclang=en&mode=lst&dir=&occ=first&part=1
https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf?text=&docid=267896&pageIndex=0&doclang=en&mode=lst&dir=&occ=first&part=1
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Kadar je zakonodajni predlog ali drug ustrezen predlog posebej pomemben za varstvo osebnih 

podatkov, se lahko Evropska komisija posvetuje tudi z Evropskim odborom za varstvo podatkov (EOVP). 

V takih primerih ENVP in EOVP predložita skupno mnenje.

Akt EU o podatkih

Z EOVP smo predložili skupno mnenje o predlogu akta o podatkih, katerega cilj je določiti harmonizirana 

pravila za dostop do podatkov, ustvarjenih z uporabo širokega nabora izdelkov in storitev, vključno s 

povezanimi predmeti (internet stvari), medicinskimi ali zdravstvenimi napravami in virtualnimi pomočniki, 

ter njihovo uporabo.

V mnenju je poudarjeno, da je treba podatke obdelovati v skladu z evropskimi vrednotami, če želimo 

oblikovati varnejšo digitalno prihodnost. Ker se ustvarjajo nove priložnosti za uporabo podatkov, je 

treba zagotoviti, da se obstoječi okvir varstva podatkov popolnoma nič ne spremeni. Poudarili smo 

tudi, da bi bilo treba dostop javnih organov do podatkov vedno ustrezno opredeliti ter omejiti na to, 

kar je nujno potrebno in sorazmerno, kar pa osnutek akta o podatkih ne zagotavlja. 

Evropski zdravstveni podatkovni prostor

Predložili smo tudi skupno mnenje o predlogu za evropski zdravstveni podatkovni prostor, v katerem 

smo se zavzeli za močno varstvo elektronskih zdravstvenih podatkov.

Predlog za evropski zdravstveni podatkovni prostor je prvi v vrsti predlogov za skupne evropske 

podatkovne prostore v okviru posameznih področij. To bo sestavni del oblikovanja evropske zdravstvene 

unije, ki naj bi EU omogočil, da v celoti izkoristi zmogljivosti varne in zanesljive izmenjave, uporabe in 

ponovne uporabe zdravstvenih podatkov.

Skupaj z EOVP smo izrazili več pomislekov, zlasti glede sekundarne uporabe elektronskih zdravstvenih 

podatkov.

https://edps.europa.eu/data-protection/our-work/publications/edps-edpb-joint-opinions/edps-edpb-joint-opinion-proposal_en
https://edpb.europa.eu/our-work-tools/our-documents/edpbedps-joint-opinion/edpb-edps-joint-opinion-032022-proposal_en
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Umetna inteligenca

Kot je poudarjeno v strategiji ENVP za obdobje 2020-2024, se umetna inteligenca vse bolj uporablja v 

javnih storitvah in kazenskem pravosodju. Naša vloga je zagotoviti, da se ta nova tehnologija uporablja 

v skladu s pravom EU o varstvu podatkov in da spoštuje zasebnost posameznikov.

Poleg drugih pobud, ki smo jih pripravili ali pri njih sodelovali, smo dali mnenje o priporočilu za sklep 

Sveta o odobritvi začetka pogajanj v imenu Evropske unije za konvencijo Sveta Evrope o umetni 

inteligenci, človekovih pravicah, demokraciji in pravni državi (konvencija o umetni inteligenci), ki je po 

našem mnenju pomemben korak k razvoju prvega pravno zavezujočega mednarodnega instrumenta o 

umetni inteligenci, ki je v skladu z evropskimi standardi in vrednotami na področju človekovih pravic, 

demokracije in pravne države ter dopolnjuje akt EU o umetni inteligenci. Kljub temu smo poudarili, da 

je treba vključiti ustrezne, stroge in jasne zaščitne ukrepe za varstvo podatkov, da se zaščitijo posamezniki, 

na katere lahko vpliva uporaba umetnointeligenčnih sistemov.

Boj proti kriminalu

Predložili smo izbor mnenj o različnih predlogih na področju kazenskega prava.

Eno od naših mnenj, ki smo jih predložili skupaj z EOVP, je bilo na primer osredotočeno na predlagano 

uredbo o preprečevanju spolne zlorabe otrok in boju proti njej (posnetki spolne zlorabe otrok). Izrazili 

smo podporo ciljem predloga, pa tudi pomislek, da bi lahko pomenil več tveganj za posameznike in s 

tem za družbo na splošno kot za storilce kaznivih dejanj, preganjanih zaradi posnetkov spolne zlorabe 

otrok.

https://edps.europa.eu/system/files/2022-10/22-10-13_edps-opinion-ai-human-rights-democracy-rule-of-law_en.pdf
https://edps.europa.eu/system/files/2022-10/22-10-13_edps-opinion-ai-human-rights-democracy-rule-of-law_en.pdf
https://edps.europa.eu/system/files/2022-10/22-10-13_edps-opinion-ai-human-rights-democracy-rule-of-law_en.pdf
https://edps.europa.eu/system/files/2022-07/22-07-28_edpb-edps-joint-opinion-csam_en.pdf
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Še en pomemben primer, v katerem smo zagotovili priporočila in smernice, se je nanašal na temo 

mednarodnega sodelovanja v boju proti kriminalu. Predložili smo mnenje o dveh predlogih: o 

pooblastitvi držav članic EU, da podpišejo drugi dodatni protokol h Konvenciji o kibernetski kriminaliteti 

iz Budimpešte, in o pooblastitvi držav članic EU, da ta isti protokol ratificirajo.

Čeprav sta preiskovanje in pregon kaznivih dejanj legitimen cilj, pri katerem ima pomembno vlogo 

mednarodno sodelovanje, vključno z izmenjavo informacij, smo poudarili, kako pomembno je, da 

ima EU z državami, ki niso članice EU, sklenjene trajne sporazume za izmenjavo osebnih podatkov 

za namene kazenskega pregona. Ti sporazumi bi morali biti v celoti skladni s pravom EU, vključno s 

temeljnima pravicama do zasebnosti in varstva podatkov.

 
3.4.                                                                                                    
Prihodnost varstva podatkov: učinkovito izvajanje v digitalnem  
svetu

Junija 2022 smo organizirali konferenco ENVP z naslovom „Prihodnost varstva podatkov: učinkovito 

izvajanje v digitalnem svetu“, na kateri je v Bruslju in prek spleta sodelovalo več kot 2 000 udeležencev. 

Vključevala je več kot sto govornikov, tri glavne seje, šestnajst ločenih sej, devet posameznih osrednjih 

govornikov in pet stranskih dogodkov. Dvodnevni dogodek je spodbudil ključne pogovore o prihodnosti 

varstva podatkov s posebnim poudarkom na izvajanju splošne uredbe o varstvu podatkov.

Naša dolgoročna vizija za prihodnost varstva podatkov je jasna: k izvajanju je treba pristopiti na 

vseevropski način, da se zagotovi dejanska in dosledna visoka raven varstva posameznikov ter izpolni 

obljuba iz splošne uredbe o varstvu podatkov.

https://edps.europa.eu/data-protection/our-work/publications/opinions/edps-opinion-two-proposals-council-decisions_en
https://rm.coe.int/1680a49dab
https://www.coe.int/en/web/cybercrime/the-budapest-convention
https://www.coe.int/en/web/cybercrime/the-budapest-convention
https://www.edpsconference2022.eu/en.html
https://www.edpsconference2022.eu/en.html
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3.5. 
Spremljanje tehnologije in predvidevanje

Eden od treh temeljnih stebrov strategije ENVP za obdobje 2020-2024 je predvidevanje, in sicer naša 

zaveza, da smo pametna institucija, ki upošteva dolgoročni vidik trendov na področju varstva podatkov 

ter pravni, družbeni in tehnološki okvir.

Eden od načinov za upoštevanje predvidevanj v praksi je sodelovanje s strokovnjaki, specialisti in 

organi za varstvo podatkov. Prizadevamo si za razumevanje tehnologij ter analiziramo njihove posledice 

za zasebnost in varstvo podatkov posameznikov s ciljem deliti znanje in pospešiti razvoj teh novih in 

nastajajočih tehnologij v skladu z zahtevami za varstvo zasebnosti. TechSonar in TechDispatch sta dve 

od naših pobud na tem področju.

Pobuda TechSonar je namenjena predvidevanju nastajajočih tehnoloških trendov. Glavni cilj te pobude 

je boljše razumevanje prihodnjega razvoja v tehnološkem sektorju z vidika varstva podatkov. Na podlagi 

skupnega prizadevanja skušamo s proučevanjem trendov, izmenjavo mnenj, pregledovanjem, 

objavljanjem, zagovarjanjem in stalnim spremljanjem prispevati k širši razpravi o predvidevanju v 

evropskih institucijah, organih, uradih in agencijah. Drugo letno poročilo o pobudi TechSonar, objavljeno 

10. novembra 2022, je osredotočeno na pet tehnologij, ki bi jih bilo koristno spremljati v tem 

prihajajočem letu. To so: digitalna valuta centralne banke, metaverzum, sintetični podatki, zvezno 

učenje in sistemi za odkrivanje lažnih novic.

https://edps.europa.eu/data-protection/our-work/publications/reports/2022-11-10-techsonar-report-2022-2023_en
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Cilj pobude TechDispatch je pojasniti prihodnji tehnološki razvoj. Poročila o pobudi TechDispatch, za 

katera smo leta 2021 prejeli priznanje Svetovne skupščine za zasebnost, so del širših dejavnosti ENVP 

na področju spremljanja tehnologij. Vsako poročilo TechDispatch vsebuje opise dejstev nove tehnologije 

ter predhodne ocene možnih vplivov na zasebnost in varstvo osebnih podatkov, kot jih razumemo zdaj, 

ter navaja povezave do dodatnega priporočenega branja. Letošnje poročilo o pobudi TechDispatch, 

objavljeno julija 2022, se osredotoča na Fediverse in zvezne platforme družbenih omrežij. 

3.6. 
Digitalne inovacije

Eden naših temeljnih ciljev iz strategije ENVP za obdobje 2020-2024 je spodbujanje uporabe orodij, 

primernih za varstvo podatkov, ki ves čas njihovega razvoja in uporabe spoštujejo temeljne pravice 

posameznikov in jim dajejo prednost. Za uskladitev s temi cilji smo se in se bomo še naprej prizadevali 

za uporabo nadomestnih orodij, zlasti komunikacijskih in sodelovalnih, ki so skladni z zakoni in standardi 

EU na področju varstva podatkov. S tem ko sami uporabljamo ta orodja, želimo spodbuditi tudi evropske 

institucije, organe, urade in agencije, naj sledijo našemu zgledu. Tako lahko skupno zmanjšamo svojo 

odvisnost od monopola in preprečimo škodljive učinke vezave.

Z dajanjem zgleda imamo pomembno vlogo pri spodbujanju digitalnih inovacij, na primer z uporabo 

odprtokodnih aplikacij in platform, ki zagotavljajo alternativne proizvode in storitve velikih tehnoloških 

podjetij, ki ohranjajo zasebnost. Naša zavezanost varstvu zasebnosti zajema družbena omrežja in 

sodelovalna orodja s pobudami, kot so projekti EU Video, EU Voice in pilotni projekti Nextcloud.

https://edps.europa.eu/data-protection/our-work/technology-monitoring_en
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Februarja 2022 smo začeli pilotno fazo na dveh platformah družbenih omrežij: EU Voice za redne objave 

o naših dejavnostih in EU Video za objavljanje videoposnetkov, ki sta dodatna komunikacijska kanala za 

stike z našim občinstvom. Obe platformi sta del decentraliziranih, brezplačnih in odprtokodnih omrežij 

družbenih omrežij, ki v zasebnem okolju povezujejo uporabnike na podlagi programske opreme 

Mastodon in PeerTube. Pri obeh projektih je pomemben poudarek namenjen varstvu podatkov in 

zasebnostu uporabnikov, kar evropskim institucijam, organom, uradom in agencijam omogoča dostop 

do komunikacijskih orodij, ki so v skladu z evropskimi vrednotami in načeli, brez ogrožanja njihovih 

osebnih podatkov.

Poleg družbenih omrežij podpiramo tudi sprejetje drugih sodelovalnih orodij, ki dajejo prednost 

zasebnosti. Dober primer te zavezanosti je pilotni projekt Nextcloud. Nextcloud je odprtokodna 

platforma v oblaku z lastnim gostiteljem, ki uporabnikom omogoča varno shranjevanje, izmenjavo in 

sodelovanje pri datotekah, koledarjih in stikih. S spodbujanjem in uporabo orodij, ki varujejo zasebnost, 

kot je Nextcloud, dokazujemo zavezanost krepitvi digitalnega ekosistema, ki spoštuje načela varstva 

podatkov in zasebnosti ter navsezadnje spodbuja razvoj inovativnih orodij, primernejših za varstvo 

zasebnosti.

Junija 2022 smo na konferenci ENVP „Prihodnost varstva podatkov: učinkovito izvajanje v digitalnem 

svetu“ predstavili tudi prilagojeno videokonferenčno rešitev, ki v celoti izpolnjuje zahteve za prenos 

podatkov iz splošne uredbe o varstvu podatkov in Uredbe (EU) 2018/1725, kar nam omogoča, da 

dajemo zgled in utiramo pot za skladnost z zahtevami za varstvo podatkov. Za nas, kot organ za varstvo 

podatkov, pristojen za nadzor nad vsemi evropskimi institucijami, organi, uradi in agencijami, je bilo 

pomembno, da pokažemo, da je mogoče prikazati vzorno skladnost videokonferenčnih orodij in zlasti 

upoštevati pravila o prenosu podatkov pri prenosu osebnih podatkov v države zunaj EU in EGP.

https://social.network.europa.eu/@EDPS
https://tube.network.europa.eu/a/edps/video-channels
https://www.edpsconference2022.eu/en.html
https://www.edpsconference2022.eu/en.html
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3.7. 
Obveščanje na področju varstva podatkov

Kot organizacija je naš cilj tudi, da pregledno, jasno in interaktivno pojasnimo, kaj delamo in zakaj, ker 

je za državljane EU pomembno, da razumejo svoje pravice do varstva podatkov in kako je mogoče 

nanje vplivati.

Vse večja prisotnost na spletu

ENVP je dobro spletno prisoten na več kanalih družbenih omrežjih, in sicer na Twitterju (29 100), 

LinkedInu, na katerem smo letos presegli 63 000 sledilcev, YouTubu (2 750), EU Voiceu (5 100) in EU 

Videu (690), s katerimi lahko preprosto in hitro dosežemo najrazličnejše občinstvo po vsem svetu.

Na splošno ustvarjamo vsebine kot podporo kampanjam za večjo prepoznavnost in v živo poročamo o 

udeležbi ENVP na dogodkih.

Približanje varstva podatkov javnosti

Varstvo podatkov je lahko včasih precej zapleteno, zato si prizadevamo za objavljanje vsebin, ki so 

primerne za strokovnjake in laike s področja varstva podatkov, s čimer tako svoje delo približujemo širši 

javnosti.

To vključuje pripravo mesečnih biltenov, objavo kratkih, preprostih pojasnil o naših najnovejših 

pobudah in njihovem morebitnem vplivu na javnost, pripravo informativnih listov, v katerih razčlenimo 

ključne pojme s področja varstva podatkov, ter izvajanje kampanj na družbenih omrežjih in sodelovanje 

z drugimi evropskimi institucijami, organi, uradi in agencijami pri ozaveščanju o vprašanjih v zvezi z 

varstvom podatkov. Da bi nadaljevali v tej smeri, smo letos objavili nov niz podkastov Newsletter 

Digest, s katerimi želimo doseči širše občinstvo in ga obvestiti o delu na področju varstva podatkov.

https://twitter.com/EU_EDPS?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://www.linkedin.com/authwall?trk=bf&trkInfo=AQEO9ByAC0uIegAAAYgPq0aY5XQXRT9IUm685p7VUbbvVx_mUEG2KkjT43IPoDun1DVh44iRlpfga9pH05I3MLJmeRM5f3q4ylVNDlfqU5ITh4hVzLzw-kXR5Okog92rnsuI8Iw=&original_referer=&sessionRedirect=https%3A%2F%2Fwww.linkedin.com%2Fcompany%2Fedps%2F%3ForiginalSubdomain%3Dbe
https://www.youtube.com/c/europeandataprotectionsupervisor
https://social.network.europa.eu/@EDPS
https://tube.network.europa.eu/a/edps/video-channels
https://tube.network.europa.eu/a/edps/video-channels
https://edps.europa.eu/press-publications/publications/newsletters_en
https://edps.europa.eu/press-publications/publications/factsheets_en?page=1
https://edps.europa.eu/podcasts/newsletter-digest_en
https://edps.europa.eu/podcasts/newsletter-digest_en
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Odnosi z mediji in javnostmi

Pogosto sodelujemo z mediji, zlasti v obliki sporočil za javnost o pomembnih pobudah na področju 
varstva podatkov, ki imajo širok vpliv v EU. Letos je veliko pozornosti pritegnilo več tem, ki so vključevale 
zahteve za nadaljnje ukrepanje ali razgovore, kot sta nadzor nad Europolom in Frontexom ali junijska 
konferenca ENVP.

Odnose z javnostmi ohranjamo tudi z obravnavanjem njenih zahtev v zvezi z našim delom in pristojnostmi, 
ki jih imamo kot institucija EU, ter organiziranjem študijskih obiskov v naših prostorih.

Ponovna oživitev dejavnosti po pandemiji covida-19

Ker so bile omejitve zaradi pandemije covida-19 postopoma odpravljene, smo lahko znova začeli 
organizirati dogodke, povečali dejavnosti v živo, čeprav te dogodke še vedno prilagajamo razmeram 
po svetu po pandemiji. Naši dogodki in dejavnosti so bili zasnovani tako, da se jih je bilo mogoče 
udeležiti prek spleta ali v živo, s čimer smo zmanjšali tudi okoljski odtis naše organizacije. Uspešno 
smo organizirali dva velika hibridna dogodka: junija 2022 konferenco „Prihodnost varstva podatkov: 
učinkovito izvajanje v digitalnem svetu“, na kateri je prek spleta in v živo sodelovalo 2 000 ljudi, 
ter novembra 2022 „Konferenco o nadzoru: varstvo podatkov in kazensko pravosodje“ z več kot 
200 udeleženci prek spleta in v živo. Pri večini dogodkov smo si po najboljših močeh prizadevali, da 
bi bili „bolj ekološki“, in sicer tako, da smo se oprli na lokalne vire hrane in pijače ter si prizadevali za 
zmanjšanje živilskih odpadkov, promocijsko gradivo pa smo pridobili lokalno in ga izdelali iz materialov, 
primernih za ponovno uporabo.

Skupno komuniciranje

Leta 2022 smo sodelovali z drugimi evropskimi institucijami, organi, uradi in agencijami pri skupnih 
dejavnostih komuniciranja. Oktobra smo z Agencijo Evropske unije za kibernetsko varnost (ENISA) in 
Evropsko komisijo združili moči ter predstavili kampanjo za evropski mesec kibernetske varnosti (ECSM), 
s čimer smo obeležili njegovo 10. obletnico. V drugem primeru smo zagotovili zamisli in podporo v 
zadevah v zvezi z varstvom podatkov za namene medinstitucionalne spletne komunikacije (odboru 
za medinstitucionalno spletno komunikacijo). S tem odborom smo obsežno sodelovali zlasti v okviru 
pilotnega projekta EU Voice in EU Video, da bi zagotovili uredniške smernice in politike strežnikov ter 

evropskim institucijam, organom, uradom in agencijam pomagali pri sodelovanju v projektu.

3.8. 
Razvijajoča se organizacija

Za podporo svojim ciljem, zlasti tistim iz strategije ENVP 

za obdobje 2020-2024, smo razširili svojo organizacijo in 

uvedli druge spremembe za boljše upoštevanje svojega 

načina dela.

Notranjo organizacijo ENVP smo prilagodili z ustanovitvijo 

namenske pravne službe ter sektorja za upravljanje in 

notranjo skladnost, da bi zagotovili potrebno strokovno 

znanje za opravljanje nekaterih nalog.

https://www.edpsconference2022.eu/en.html
https://www.edpsconference2022.eu/en.html
https://edps.europa.eu/data-protection/our-work/publications/events/2022-11-29-supervision-conference-data-protection-and-criminal-justice_en
https://edps.europa.eu/data-protection/our-work/publications/events/2022-11-29-supervision-conference-data-protection-and-criminal-justice_en
https://edps.europa.eu/press-publications/press-news/videos/10th-anniversary-european-cybersecurity-month_en
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Doseganje naših ciljev pomeni tudi, da moramo skrbno upravljati svoje vire. V zvezi s tem je bilo veliko 

truda vloženega v načrtovanje, izvrševanje in revizijo našega proračuna.

Opravili smo tudi potrebne priprave na odprtje urada ENVP za zvezo v Strasbourgu, ki bo uradno 

ustanovljen v začetku leta 2023, da bi okrepili medinstitucionalno in mednarodno sodelovanje ter 

zagotovili dodatno svetovalno podporo pri vprašanjih v zvezi z varstvom podatkov.

Ključni kazalniki uspešnosti za leto 2022

Pri spremljanju uspešnosti glede na glavne cilje, določene v strategiji ENVP, si pomagamo s številnimi 

ključnimi kazalniki uspešnosti (KPI). Tako lahko po potrebi prilagodimo svoje dejavnosti ter povečamo 

vpliv svojega dela in učinkovitost porabe virov.

Spodnja preglednica ključnih kazalnikov uspešnosti vsebuje kratek opis vsakega kazalnika in rezultate 

na dan 31. decembra 2022. Ti rezultati se merijo glede na začetne cilje ali glede na rezultate prejšnjega 

leta, ki se uporabljajo kot kazalnik.

Leta 2022 smo dosegli ali (v nekaterih primerih precej) presegli cilje pri osmih od devetih KPI, razen pri 

enem, tj. KPI 8 - stopnja zasedenosti delovnih mest v kadrovskem načrtu. Ti rezultati dobro ponazarjajo 

pozitivno pot, ki smo jo ohranili pri izvajanju svojih strateških ciljev skozi vse leto.     
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KLJUČNI KAZALNIKI 
USPEŠNOSTI (KPI)

Rezultati 
31. 12. 2022 Cilj 2022

KPI 1
notranji 
kazalnik

Število pobud, vključno s 

publikacijami, za spremljanje 

tehnologije in spodbujanje uporabe 

tehnologij za izboljšanje varstva 

zasebnosti in podatkov, ki jih je ENVP 

organiziral ali pomagal organizirati

13 pobud 10 pobud

KPI 2
notranji 
in zunanji 
kazalnik

Število dejavnosti, osredotočenih 

na meddisciplinarne rešitve politik 

(notranje in zunanje)

8 dejavnosti 8 dejavnosti

KPI 3
notranji 
kazalnik

Število primerov, ki so bili 

obravnavani v okviru mednarodnega 

sodelovanja (GPA, Svet Evrope, 

OECD, GPEN, IWGDPT, 

Spomladanska konferenca, 

mednarodne organizacije) in za katere 

je ENVP pripravil obsežne pisne 

dokumente

27 primerov 5 primerov

KPI 4
zunanji 
kazalnik

Število dokumentov, pri katerih je 

ENVP deloval kot glavni poročevalec, 

poročevalec ali član pripravljalne 

ekipe v okviru EOVP

21 primerov 5 primerov

KPI 5
zunanji 
kazalnik

Število mnenj na podlagi člena 42 

ter skupnih mnenj ENVP in EOVP, 

podanih kot odgovor na zahteve 

Evropske komisije za zakonodajno 

posvetovanje

4 skupna mnenja

27 mnenj

Prejšnje leto 

kot referenčna 

vrednost
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KPI 6
zunanji 
kazalnik

Število revizij/obiskov, izvedenih v 

živo ali na daljavo

4 revizije

2 obiska

3 različne revizije/

obiski

KPI 7
zunanji 
kazalnik

Število sledilcev na računih ENVP na 

družbenih omrežjih YouTube (YT), 

LinkedIn (L), Twitter (T), EU Voice in 

EU Video

YT - 2 750  

L - 63 000

T - 29 100  

EU Voice - 5 100

EU Video - 690

Rezultati 

predhodnega leta 

+ 10 %

KPI 8
notranji 
kazalnik

Stopnja zasedenosti delovnih mest v 

kadrovskem načrtu
86,9% 90%

KPI 9
notranji 
kazalnik

Izvrševanje proračuna 98,2% 85%
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https://twitter.com/EU_EDPS
https://www.linkedin.com/company/edps
https://www.youtube.com/c/europeandataprotectionsupervisor
https://tube.network.europa.eu/a/edps/video-channels
https://social.network.europa.eu/@EDPS

